

БОЛЬШЕ ЖИЗНИ, «ВИТА»!

О тех, кто думает о будущем страны

Физкультурно-оздоровительный клуб «Вита» далеко не новичок в нашем городе. Официально днем его рождения считается 4 августа 1977 года. Возраст, согласитесь, уже не детский. Хотя, если быть точным, клуб появился в 1969 году.

Тогда еще молодой, а ныне — ветеран объединения, его бессменный руководитель, Владимир Петрович СЮЗЕВ сплотил вокруг себя людей (в основном молодежь), не равнодушных к чистоте духа и своему здоровью. Быть здоровым, выносливым, честным, любить Родину, уметь защитить ее в любое время — главная цель создания клуба.

Сам Владимир Петрович бывший пограничник, поэтому, видимо, в помещениях клуба все напоминает о службе на границе. Отслужившие в погранвойсках ребята передали клубу свою форму. Даже чучело медведя здесь, в углу, при входе в помещение и то красуется в фуражке пограничника. А еще на всех стенах вывешены фотографии, по которым можно отследить историю нескольких поколений воспитанников клуба — участников соревнований и слетов, пробежек, вечеров памяти, поэзии, походов и других мероприятий.

Не могу не сказать о внутреннем интерьере помещений «Виты». Начинается все как в театре — с раздевалки. Здесь же, рядом, установлен стол для игры в теннис. Надо сказать, что теннисный стол есть еще в одном помещении клуба, так что две пары «витовцев» могут играть одновременно. Чуть дальше оборудована комната для игры в шашки и шахматы. Судя по количеству досок с фигурами, что расположены на столах, эта комната не пустует. Для желающих потягать тяжеленное существует помещение с изделями из железа. Я имею в виду штанги, гири, различные грузы. Здесь можно вздымать заключенные в железо килограммы стоя, лежа, сидя. Кому как надо. А за стеной подвешены боксерские груши — бей не хочу. Самое главное, как пояснил Владимир Петрович, в клубе никто никого не заставляет заниматься насильно. Каждый выбирает нагрузку

по собственному желанию и мере своих возможностей.

Но вернемся к фотографиям, о которых я упомянул выше. Комментируя эти фотоснимки, Владимир Петрович рассказал, что было сделано коллективом объединения прежде и чем занимается «Вита» сегодня. В этом году в День защитника Отечества члены клуба по традиции совершили легкоатлетический пробег от здания администрации города до поселка Ис.

Это ежегодное мероприятие проводится как дань уважения воинов страны нашей, защитников Родины, живых и мертвых. С 1978 года в течение примерно пяти лет воспитанники клуба вместе со своими руководителями бегали на лыжах, затем перешли на легкоатлетические кроссы. В День Великой Победы, 9 мая, витовцы активно принимают участие в акции «Георгиевская ленточка». Надевают зеленые береты, майки с символикой погранвойска, прикрепляют на грудь георгиевские ленты — символ военной доблести и славы — и вручают такие же ленты людям, поздравляя их с праздником. А под Новый год, 31 декабря, наряжаются в Дедов Морозов, Снегурочек и тоже поздравляют нижнетуринцев, играют в зимний футбол. В День пограничника, 28 мая, в клубе собираются те, кто в разное время служил на границе. Потом «витовцы» проходят с флагами по улицам Нижней Туры к памятнику лавшим землякам в годы Великой Отечественной войны, едут на кладбище отдать дань памяти воинам-пограничникам, погибшим или умершим в наше время. После чего выезжают на сборы в загородный лагерь «Ельничный». В один из таких дней во дворе дома № 1 по улице Усошина был даже установлен символический пограничный столб, чтобы не забывать друг друга,



В. Сюзев, руководитель спортивно-оздоровительного клуба «Вита»

родную «Виту», всегда помнить и уважать нелегкую службу в пограничных войсках.

А еще в стенах клуба проводятся вечера поэзии, на которые приглашаются нижнетуринские поэты, а их у нас, как известно, немало, и довольно хорошо пишущих. Стихи читаются при зажженных свечах. Ну чем не романтика!.. Прекрасное и подаваться должно оригинально. Отмечают здесь и дни рождения «витовцев». А летом их ждут походы. Как уточняет Владимир Петрович, «рябиновые костры». Добыть огонь, разжечь костер, приготовить на нем еду, попеть под гитару, пособирать грибочков — это ли не увлекательно! В минувшее воскресенье «Вита» провела турнир «Весенняя капель».

Словом, кипит, кипит в клубе жизни! Интересных увлечений у «витовцев» хватает. Руководитель, например, собирает старые книги, пластинки. И не просто собирает, а знакомится с ними вместе со своими питомцами, чтобы узнать, чем жили предыдущие поколения, найти что-то интересное и полезное для себя. Положительные эмоции у «витовцев» возникают и при прослушивании музыки прошлых лет, записанной на грампластинки.

Для города иметь такую организацию, как «Вита», объединившую под своим крылом молодежь и воспитывающую ее в лучших российских традициях, безусловно, большой плюс. Плохо то, что существует это общественное объединение лишь благодаря энтузиазму его создателя. Мебель из дома, атрибуты своими руками или, как говорят, «с миру по нитке». Ремонт тоже своими силами делается, насколько это возможно. Невольно задаешься вопросом: хотя ли те, кто сейчас у власти, чтобы в городе было что-то хорошее, полезное для общества? Но ответ на него, как всегда, увы, можно ждать один. Скажут: «нет денег». Так их всегда не хватает. И почему-то даже тогда, когда у государства реальная возможность помочь все-таки есть... Надо лишь уметь расставлять приоритеты.

Коллективу «Виты» я хочу пожелать долгой и плодотворной работы во благо будущего страны, несмотря ни на какие трудности, ведь здесь прививаются те истинные ценности, без которых нельзя представить ее стабильность и светлое завтра! Вита с латыни — жизнь. Больше жизни тебе, «Вита»! Успеха в воспитании настоящих защитников нашей Родины, настоящих патриотов своей страны!

Александр ВЛАДИМИРОВ
Фото автора

УКРАИНА МИТИНГУЕТ

ПРОРОССИЙСКИЕ митинги прошли 23 марта в Харькове, Донецке, Луганске, Одессе. По разным данным на акции вышли несколько тысяч человек.

Так, в Донецке митингующие пикетировали здание горсовета, а также призывали к организации референдума об определении статуса региона. В Харькове активисты перекрыли движение на центральной улице города — Сумской. Отдельные пикеты прошли у зданий СБУ и МВД. Также часть митингующих провела пикет у офисного здания, где в ночь на 15 марта погибли двое активистов массовых протестов.

РИА НОВОСТИ

СРЕДНИЙ УРАЛ БУДЕТ СОТРУДНИЧАТЬ С КРЫМОМ

ГУБЕРНАТОР Свердловской области Е. Куйвашев распорядился подготовить планы по развитию долгосрочного экономического и гуманитарного сотрудничества с Крымом и Севастополем.

Областному министерству промышленности поручено сформировать предложения по производственной кооперации с оборонными предприятиями Севастополя и оценить потребности новых субъектов федерации в товарах свердловских производителей. Кроме этого, ведомство окажет поддержку уральским компаниям, которые сотрудничают с крымскими партнерами.

Министерство образования поможет обеспечить крымские школы учебниками, методическими пособиями и оборудованием. Также Правительство области в ближайшее время выступит с предложениями по развитию экономического потенциала южных регионов. Особое внимание будет направлено на создание современной туристической инфраструктуры.

По инф. СМИ

ГОСДУМА ОГРАНИЧИЛА ЗАРПЛАТЫ РАБОТНИКОВ ГОСКОРПОРАЦИЙ

ГОСДУМА приняла в третьем чтении правительственный законопроект о «золотых парашютах». Законопроект ограничивает выплаты выходного пособия в связи с увольнением топ-менеджменту госкорпораций и госкомпаний в размере трехмесячного заработка.

При этом ограничение по денежной компенсации не будет распространяться на выплаты за неиспользованный отпуск. «В случае расторжения трудового договора по соглашению сторон компенсация не выплачивается», — подчеркивается в законопроекте.

Также расширяется перечень работников, на которых будут распространяться ограничения. В список наряду с руководителями госкорпораций, госкомпаний и ГУПов также вошли руководители МУПов, государственных и муниципальных учреждений, а также государственных внебюджетных фондов РФ.

В случае прекращения трудового договора с работником в связи с совершением им дисциплинарного проступка или других виновных действий (бездействий) выплата выходного пособия, компенсаций не допускается. Закон вступит в силу 1 апреля 2014 года.

«Росбалт» (Подробнее: <http://www.rosbalt.ru/main/2014/03/21/1247009.html>)

«ГОРЖУСЬ БЫТЬ РУССКИМ»

АКТЕР Жерар Депардьё - обладатель российского гражданства - гордится быть русским. Так, он выпустил серию эксклюзивных часов под названием «Горжусь быть русским». Циферблат патристического аксессуара украшает двуглавый орел, выполненный из чистого золота.

Часы изготовила компания «Cvstos». Актер согласился стать ее лицом при условии, что она выпустит модель, которая сможет выразить его восхищение русским духом и традициями.

В 2012 году Депардьё решил покинуть родину из-за высоких налогов. Он уехал со скандалом, раскритиковал премьер-министра Франции Жана-Марка Эйро. Позднее в прессе появилось письмо 64-летнего актера, который признался, что обожает Россию — ее «культуру, историю и образ мышления людей». А уже в начале 2013 года президент России В. Путин подписал указ о присвоении актеру гражданства РФ.

По инф. СМИ

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

В НОЧЬ С 22 НА 23 МАРТА в 2:30 в моей квартире раздался телефонный звонок. Я, конечно, спала. Подбегаю (а телефон у меня стационарный), беру трубку, говорю: «Алло». В ответ — молчание, потом гудки. Ложусь спать. Снова звонок. Запыхавший голос произносит: «С вами говорит следователь Гурьянов Павел Николаевич». Далее П. Н. Гурьянов сообщает мне, что мой сын попал в ДТП и ему грозит 8 лет тюрьмы. С трудом выясняю, где это произошло. Отвечают, что он не доехал до Лесного, находится на шоссе, и если я сделаю все, как скажет следователь, то помогу сыну избежать заключения. На автомашине какой марки это случилось, выяснить не удалось. Очнувшись, сообразила, что звонят мошенники, спрашиваю у них: «А сколько это будет стоить?» Но ответа нет, на другом конце провода кладут трубку.

Это был, конечно, не розыгрыш, а запланированное психологическое воздействие на человека (таких случаев за последнее время в наших двух городах произошло предостаточно): разбудить человека посреди ночи с расчетом на то, что он не сразу поймет, что к чему и по указке «доброжелателей» в итоге расстанется с кругленькой суммой.

Тогда я набрала номер полиции «02» и рассказала им об этом звонке. Спросила, есть ли у них следователь П.Н. Гурьянов? Такого в полиции не оказалось. Сотрудники ОВД предположили, что это были мошенники и посоветовали мне не разговаривать с ними и успокоиться.

Думала, что злоумышленники снова начнут названивать мне, но они, видимо, поняли, что их раскусили.

Завершая свой рассказ, хочу предостеречь горожан от телефонного общения с незнакомыми людьми, от слепого следования их просьбам и указаниям, чтобы потом горько не сожалеть об этом. А потерявшим совесть людям, обманывающим горожан, желаю так же лишиться сна и покоя, как потеряла его я в эту ночь...

С. М., г. Лесной

НАСТУПИЛО ВРЕМЯ ЧИТАТЬ!

В «Гайдаровке» — Неделя детской книги

Если в Центральной городской детской библиотеке (в которой и в обычные-то дни не бывает пусто) особенно многолюдно, шумно, если каждый день целыми группами, компаниями идут туда маленькие читатели, значит, начались весенние школьные каникулы. Примета верная! А что такое весенние каникулы? Да это же Неделя детской книги!

Особинка нынешней Недели детской книги в том, что она проходит под знаком нового областного межведомственного культурного проекта «Открытая книга». Вы о нем еще не знаете, товарищи взрослые? Непременно найдите в интернете информацию об этом необычном проекте, целью которого является продвижение книги и чтения, и примите участие вместе со своими детьми, конечно!

А вот те, кто пришли в «Гайдаровку» в первый день Недели детской книги, 24 марта, об «Открытой книге» уже знают, и многие даже примут участие в конкурсах, которые будут проходить в рамках проекта. Детские библиотекари своим юным читателям в этом уже помогли. Во-первых, подробно рассказали о проекте и даже мастер-классы организовали. С будущими юными писателями, которые будут сочинять эссе и рассказы о книге, позанималась учитель русского языка и литературы школы № 73 Т.А. ПАЛАМАРЧУК. А тем, кто мечтает создать свой микроблог, создать электронную презентацию книги, рассказала много интересного и нового учитель информатики из лицея Н.В. МАКАВБЕЕВА.

А еще первый день Недели детской книги стал днем КНИГОоткрывателя! Но прежде чем стать Книгооткрывателями, ребята вместе с детскими библиотекарями запустили «ЧИТтаймер»! Каждый год появляются на книжных пол-

ках новые книги, как не потряться в этом книжном море, как прочесть самое интересное, доброе, познавательное? На то и есть лозунги — детские библиотекари, они рассказали ребятам о новых именах и книгах, да не просто рассказали, а подготовили интересные электронные презентации, провели игры, викторины, веселые соревнования, чтобы заинтересовать юных читателей, ведь об увлекательной книжке нельзя рассказывать скучно, иначе книга может не дойти до своего читателя-почтителя.

Вообще эта неделя обещает быть очень насыщенной. 26 марта здесь проходил День информационных технологий — «Книги и цифры». В программе — «Молодежный формат: виртуальные литературные прогулки по рубрикам сайта «Гайдаровки», «ДОБРОярмарка»: презентация рубрики сайта участниками волонтерского штаба «ДОБРОволец», «Читатель online»: презентация Интернет-зоны, информационного киоска, «От книги к игре»: мастер-класс по созданию электронных игр, буктрейлера, «Слушаем книгу»: презентация портативного устройства для слабовидящих детей.

27 марта — День добрых дел. В его программе — акция «Дети — Детям». Презентация новых книг участниками волонтерского подросткового штаба «ДОБРОволец» и «Добрые каникулы с книгой»: чтение добрых сказок читателям-малышам. А вечером — продолжение проекта «Я иду к тебе навстречу»: встреча детей-инвалидов и членов их семей ТО «Лучики» с начальни-



С. Зенкович, ведущий библиотекарь «Гайдаровки»

ком Отдела культуры В.В. УЛЫБУШЕ-ВЫМ и заместителем начальника Отдела культуры Е.А. КЛИМОВОЙ.

И не пропустите, конечно, последний день «книжкиной недели» — 30 марта. Это будет день «Семь-Я и книга»: встреча для читающих семей «Гайдаровки». В программе дня: презентация номинации конкурса, тест-блок для родителей и подростков «Ваш ребенок в зеркале чтения», «Какой я читатель», «Как мы всей семьей читаем»: опыт-презентация участников городского конкурса «Читающая семья Лесного», «Секрет для взрослых, или как стать родителями читающего ребенка»: рекомендации по семейному чтению. А также розыгрыш призов от магазина «Лунтик».

ЧИТтаймер тикает, наступило время ЧИТАТЬ!

Татьяна САИТОВА,
редактор отдела культуры,
г. Лесной
Фото автора